

Информация  
по итогам проведенного анкетирования среди населения  
муниципального образования Алапаевское  
для определения восприятия бытовой коррупции  
в 2014 году

Во исполнение Указа Губернатора Свердловской области от 03.11.2010 года № 970 –УГ «О социологическом опросе уровня восприятия коррупции в Свердловской области» Администрацией муниципального образования Алапаевское 30 декабря 2010 года было принято постановление № 675, в соответствии с которым было утверждено Положение о социологическом опросе уровня восприятия коррупции в муниципальном образовании Алапаевское.

Данный социологический опрос проводится с 2011 года.

В 2014 году на территории муниципального образования Алапаевское было проведено анкетирование среди населения муниципального образования Алапаевское для определения восприятия бытовой коррупции.

В опросе участвовали 260 представителя различных слоев населения муниципального образования Алапаевское, из них:

- 9 % - руководителей,
- 46 % - служащих, технический персонал
- 22 % - рабочих
- 1 % - студентов
- 3 % - безработных
- 19 % - пенсионеров, домохозяек

42 % - имеют специальное образование

19 % имеют высшее образование.

21 % начальное профессиональное

В анкетировании приняли участие 27 % мужчин.

Средний возраст респондентов составил 41 год.

Семейное положение – женат (замужем) - составляет 80%.

У 47 % опрошенных респондентов доход не позволяет приобрести без труда крупную бытовую технику.

В коррупционную ситуацию попадали 19 % анкетированных (2013 – 30 %,) год, из них более 39 % указали, что в случае возникновения коррупционной ситуации искали неформального решения проблемы (в 2013 году- 41%).

Коррупционные ситуации чаще всего возникали в учреждениях здравоохранения, образования, ОВД. Размер коррупционной сделки от 2000 рублей до 53 тысяч рублей. Наиболее высокий уровень коррупционных

сделок более 6 % оценивают в коммерческих организациях, более 3% в ОВД и Федеральной службы государственной регистрации, в учреждениях здравоохранения и образования более – 1%.

Наиболее часто «решение проблемы за деньги» встречается в учреждениях высшего образования - 10,9 %, Уровень коррупции население муниципалитета оценивает следующим образом:

- ГИБДД – 20% ( 45 % - 2013г.)
- ОВД – 12 % (40% -2013 г.)
- учреждения здравоохранения – 19 % (43% - 2013 г.)
- организации ЖКХ – 21 % (39 % - 2013 г.)
- органы надзора (экология, противопожарная эпидемиологический – 17 %(17% - 2013 г.)
- учреждения образования - 24 %, в т.ч. высшее образование – 22 % (56% - 2013г.)
- органы прокуратуры – 5 %(27% - 2013 г.)
- суды всех уровней, налоговые органы, судебные приставы , органы исполнительной власти СО, местного самоуправления – около 5 %.

Уровень коррупции за последний год изменился : более 32 % анкетированных считают не изменился или увеличился, и только 12 % , что снизился.

в сторону увеличения	в сторону уменьшения	прежний
В РФ – 7%	15 %	36 %
В СО – 4 %	12 %	34 %
В МО – 0,4%	10 %	21 %

По мнению респондентов коррупционные сделки наиболее часто встречаются :

- нарушение правил дорожного движения – 41 % (48% - 2013г)
- заготовка и вывозка леса –24 % (26% - 2013)

- сдача экзаменов в ВУЗ, медицинские услуги -10% (14% -2013)

По мнению анкетированных, исполнение полномочий сотрудниками органов местного самоуправления

- 52 % -своевременно, ( 2013 г. – 26%)

- 9 % со значительной задержкой во времени и, (2013 г.- 16%)

- 7 % - не исполняются (2013 г.- 5%)

Население МО Алапаевское с нормативно-правовыми документами - знакомы -36%, что на уровне показателей 2013 года.

- 45 % - знают поверхностно, что на 10 % выше показателей 2013 года

- 27% -совершенно не знакомы, это на 2 % выше, чем в 2013 году.

Оценка уровня информативной открытости:

26 % считают высокой – этот показатель вырос на 12 % в сравнении с 2013 годом

46% - средней, что на уровне показателя в сравнении 2013 года

28 % -низкой, это на 9 % ниже уровня 2012 года

Начальник  
организационного отдела  
Администрации МО Алапаевское



А.А.Зорихина